

为谱写中国式现代化 淮南崭新篇章而不懈奋斗

——热烈祝贺市十七届人大五次会议隆重开幕



光阴如梭，岁次更迭。

备受全市人民瞩目的市十七届人大五次会议隆重开幕了。这是全市人民政治生活中的一件大事，全市人民的心声在此汇聚，全面深化改革发展的大计在此谋定。我们向会议的召开表示热烈祝贺！向各位与会代表致以崇高敬意！

刚刚过去的一年，面对外部复杂严峻形势和转型发展艰巨任务，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神，在省委、省政府和市委的坚强领导下，锚定“六个新突破”目标任务，扎实推进“五大攻坚行动”，奋发进取、争先创优，美好淮南建设迈出新的坚实步伐。

一年来，市人大常委会在市委的坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想以及考察安徽重要讲话精神，深入践行全过程人民民主，围绕中心、服务大局，依法履职、主动作为，圆满完成市十七届人大四次会议确定的各项目标任务。

“潮平两岸阔，风正一帆悬。”当前，我们要看到，中央加强超常规逆周期调节，实施更加积极有为的宏观政策，省委、省政府加力赋能皖北全面振兴，为淮南加快高质量转型发展提供了历史性机遇。更要看到，通过近几年的接续奋斗，淮南已经形成产业振兴之势、能级跃升之势、区位质变之势、政通人和之势，为重振老工业城市雄风孕育了强劲动能、积累了有力支撑。只要我们坚定“阳光总在风雨后”的信心，保持“吹尽狂沙始到金”的定力，拿出“拼尽全力总有机会、拼到无力才不后悔”的劲头，抓紧每一天、奋力往前赶，就一定能开创淮南更加美好的明天。

未来五年是淮南赶超跨越的关键期。淮南将立足于现代化建设全局，坚持开门问策、问计于民，科学谋划事关淮南长远发展

的重大战略任务、重大政策举措、重大产业布局、重大工程项目，精心编制凝聚各方共识、顺应社会期盼、引领未来发展的“十五五”规划，为淮南实现新跨越绘制美好新蓝图。

站在新的历史起点上，市人大常委会将在市委的坚强领导下，进一步发挥人大保证全面有效实施宪法法律的重要作用、人大在立法工作中的主导作用、人大监督在党和国家监督体系中的重要作用、人大在密切同人民群众联系中的带头作用，依法履职尽责，积极担当作为，不断提高新时代人大工作质量和水平。

“看似寻常最奇崛，成如容易却艰辛。”实现目标任务，尤其需要更好地倾听全市人民的心声和意愿，更广泛地集睿智之言、纳务实之策。衷心期待各位市人大代表依法履职尽责，反映人民意愿和呼声，积极贡献智慧和力量，圆满完成大会预定的各项任务。

人勤春来早，奋斗正当时。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在市委的坚强领导下，凝心聚力、勇毅前行，为谱写中国式现代化淮南崭新篇章而不懈奋斗。

预祝市十七届人大五次会议圆满成功！

汇聚谱写中国式现代化 淮南篇章磅礴伟力

——热烈祝贺十六届市政协四次会议隆重开幕



同心共奋进，扬帆启新程。在全市人民的热切期盼中，十六届市政协四次会议隆重开幕，来自全市各界的政协委员齐聚一堂，共商大计、履职尽责。我们向各位委员致以诚挚的问候，对大会的胜利召开表示热烈的祝贺！

艰难方显勇毅，磨砺始得玉成。去年以来，面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神，沉着应变、综合施策，在攻坚克难中稳大盘，在爬坡过坎中壮筋骨，在逆势而上中强体魄，综合实力实现新提升，产业转型取得新突破，改革开放迈出新步伐，民生福祉得到新改善，经济运行总体平稳、稳中有进。成绩来之不易，奋斗鼓舞人心，更加坚定了我们开拓进取、攻坚克难的决心和信心。

实干成就梦想，奋斗铸就未来。2024年，是新中国及人民政协成立75周年，也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。一年来，市政协及其常务委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神，认真落实习近平总书记考察安徽和在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神，在中共淮南市委的坚强领导下，深入践行全过程人民民主，充分发挥专门协商机构作用，彰显新担当，展现新作为，取得新成绩。

撸起袖子加油干，风雨无阻向前行。2025年，是全面贯彻落实中共二十届三中全会精神、进一步全面深化改革的重要一年，也是实现“十四五”规划目标的收官之年和“十五五”规划的谋划之年。前不久召开的市委十一届八次全会暨市委经济工作会议，对标中央经济工作会议和省委十一届九次全会暨省委经济工作会议精神，全面总结2024年经济工作，科学分析当前形势，部署2025年经济工作，是一次统一思想、凝聚共识，鼓舞斗志、提振士气的大会。市委向全市人民发出了新的“动员令”，这是新的征程，这是

新的蓝图，这是新的开局。

志不求易者成，事不避难者进。面对新目标新任务，离不开广大政协委员的睿智之策，更需要广大政协委员广泛凝聚共识。各级政协组织和广大政协委员要坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，按照市委十一届六次、七次、八次全会部署，紧扣“六个新突破”目标任务，聚焦“五大攻坚行动”，充分发挥人民政协人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势，聚焦大事、关注实事、紧盯难事，不断增进共识、传播共识，不断加强团结、深化团结，在新征程中充分激发“政协之能”，更好服务“淮南之为”，为推动淮南高质量发展贡献政协智慧和政协力量。

梦虽遥，追则能达；愿虽艰，持则可圆。历史重任和未来愿景在此交汇，我们满怀憧憬之情，更感使命在肩。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，在中共淮南市委的坚强领导下，奋进新征程，勇担新使命，展现新作为，为奋力谱写中国式现代化淮南篇章作出新的更大贡献！

预祝大会圆满成功！